Gymnase de Burier - 2M - Mathématiques Renf

Corrigé

Analyse - §3(1) et §4(1) : dérivée et applications

Série A
Exercice 1. (1+142+2=6 pts)

2 2

a) _3\375 - _3x\3/ﬁ
b) % (5= 22)71%-(=2) = _\/51—7255
o —5n(@) —sin’(e) —cost(e) 1
[1 + sin(z)]? L+ sin(z)

y B 22— (o) _

(1—a)!
_ (x+2)%2(1—2)[3(1 —z) + 2(x + 2)] B
(1 —a)
_ (x +2)%(7—x)

(1—z)?

Série B
3 3
AVl 4/
1 3
“(7=32) Y2 (3= —— =
p (T30 (8 == ey
cos(z) + cos?(z) + sin®*(z) 1
[1 + cos(x)]? 1+ cos(x)

3(z+1)2(2 — 2)? — (x + 1) 22 — 2) - (1)

(2 — )t

(x+1)%22—2)3(2—2)+2(x+1)]

(2 —a)!

(@128 -a)

2—a)

Exercice 2. (3 pts)

cos(z + h) — cos(z)

[cos(x)]" = lim y

cos(x) cos(h) — sin(z) sin(h) — cos(x)

h—0 h

=cos(z) -0 —sin(z) - 1 =

= —sin(z)

sin(z) sin(h)
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Exercice 3. (3 pts)
e point de tangence : T'(—2; —11)

14

o dérivée : f'(z) = @+ 3)
x

e pente : m_y = f'(—2) =14

e une équation de la tangente t a la courbe
y=f(x)en T est :

(t):y =14 -2z + h passe par T'(—2;—11)
= —11=14-(-2)+h=h=17

= (t):y =14z + 17

e point de tangence : T'(—4; —15)

17

o dérivée : f'(z) = @ +5)
x

e pente : m_y = f'(—4) =17

e une équation de la tangente ¢ a la courbe
y=f(x)en T est :

(t) :y =17 -z + h passe par T'(—4;—15)
= —15=17-(—4) + h = h = 53

= (t):y =172+ 53

Exercice 4. (3 pts)
g (z) = —4a® +92° — 62 + 4
g"(x) = 122 + 182 — 6 = —6(2z — 1)(xz — 1)
e Zy ={1/2;1}

Tableau de courbure :

x 1/2 1
sgn (9") - 0+ 0 -
courburede g | N pi. U pi. N
1 57
Points d’inflexion : - — i (1:5)
2°16

g (z) = —4z3 + 92? — 62 + 3
g"(r) = —1222 + 18z — 6 = —6(2x — 1)(z — 1)
[ ] Zg” = {1/2 71}

Tableau de courbure :

x 1/2 1
sgn (9") - 0+ 0 -
courburede g | N pi. U pi. N
1 97
Points d’inflexion : - — ;o (157
216
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Exercice 5.

(2.542.5=5 pts)

a) e x = longueur coté base carrée caisse

y = hauteur caisse

e maximiser un volume : V (x;y) = 2%y

e Cotit : 20+ 2% + 10 - dzy + 10 - 22 = 490.— =

= y(40x) = 490 — 302

49 — 322 _ 49 3

YT T T af
49 3 49 3
.V(x):xQ(ﬂ_Zx)zz$—Z$3:
= E(49—3:102) avec x €] 0; |
4 V3

49 9
11

77
Ty =4 —= =
2= {53}

Tableau de variation :

7, 2Rl

. V(z) = 17+ 30)(7 — 32)

e © = longueur coté base carrée caisse
y = hauteur caisse

e maximiser un volume : V(x;y) = 2%y

e Cotit : 20+ 2% + 10 - 4wy + 10 - 22 = 250.— =

= y(40z) = 250 — 302>

N _25-32> 25 3
v= 4x 4z 4
25 3 25 3
.V({E):{L'z(E—Z ):Z[E—ZIBZ

25 9
.V/($):Z—Z$2:

5 5
Zy=14-2.2
»a={-3:3)

Tableau de variation :

@ 0 5/3

1
£(5+32)(5 - 32)

sen (V) VA + O

sen (V) VA + O

variation de V M/rﬁﬁ// /' max \

e Le volume de la caisse est maximal avec
7
P X = X —
3

3 o M

les dimensions

variation de V M/rﬁﬁ(/ /4 max \

e Le volume de la caisse est maximal avec
5
T — X — X — m.

3 2

les dimensions
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